## 国际•综合

被扣押的最后两名美国人获释

# 释放美国人,朝鲜啥意思?





裴俊浩

□新华社供本报特稿

美国政府8日证实,朝鲜

已释放所扣押的最后两名美 国人——裴俊浩和马修·米 勒。据媒体披露,这两名美国 人顺利获释要归功于美国国 家情报总监詹姆斯·克拉珀亲 赴朝鲜斡旋。

## 奥巴马私人代表"捞人"

美国国家情报总监办公 室当天发表声明说, 裴俊浩 和马修·米勒已获准离开朝 鲜,并在克拉珀的陪同下开 始返家。

美国国务院发言人珍·普 萨基说,克拉珀代表美国政府 与朝方讨论了释放两名美国 人的问题。她对朝方的举动 表示欢迎,同时重申美国国务 院"强烈建议"美国公民不要 前往朝鲜。

据美国政府一名高级官 员透露,克拉珀随身携带着 美国总统奥巴马的一封简 短信件,这意味着他是作为 奥巴马的私人代表赴朝"捞 人"的。

美国智库战略与国际问 题研究中心高级研究员维克 托·车说,克拉珀是10多年 来访问朝鲜的美国最高级别 官员,美国国务卿奥尔布赖 特曾于2000年访问朝鲜。 车认为,克拉珀赴朝满足了 朝方希望美国派高官斡旋的 要求。

## 两人获释与奥巴马亚洲之行无关

一些媒体认为,美国此次 派克拉珀赴朝斡旋"令人惊 讶"。美国国家情报总监设立 于2001年"9·11"恐怖袭击之 后,主要负责监管美国中央情 报局和其他15家情报机构。 美国官员说,这是国家情报总 监首次参与如此高调的外交 事务。

目前,美国官员没有就这 两名美国人获释提供更多细

节,比如克拉珀是否与朝鲜 最高领导人金正恩或其他官 员举行会谈。但他们表示,两 名美国人获释的时机与奥巴 马即将开始的亚洲之行没有 关系。

朝鲜于10月21日释放 了所扣押的另一名美国人杰 弗里·福尔。

裴俊浩和米勒已分别遭 朝鲜扣押两年和7个月。朝 鲜最高法院以"从事反朝敌 对活动"和"间谍罪"罪名分 别判处他们15年和6年劳动 教养。

媒体报道称,当地时间8 日晚9时,裴俊浩和米勒搭乘 一架波音 C-40 运输机抵达 美国华盛顿州塔科马附近的 刘易斯-麦科德联合基地。在 停机坪上,他们与赶来等候的 家人团聚,拥抱在一起。

## 美国对朝政策未变

美国总统奥巴马8日发 表声明,欢迎两名美国人质获 释,并赞扬克拉珀在其中发挥 的作用。

美国国务院一名官员对

媒体说,两名美国人获释并不 意味着美国对朝鲜政策发生 改变。

这名官员表示,朝鲜必须 兑现在朝核问题上的承诺,并 采取措施改善人权,才能改善 朝鲜与国际社会的关系,结束 孤立状态。"他(克拉珀)不是 去那里谈判。我们的立场没 有变化。"这名官员说。

#### 朝方意在缓解压力

据美国有线电视新闻网 (CNN)报道,朝鲜政府就释放 这两名美国人发表一份声明, 称朝方收到了奥巴马的"真诚 道歉",这两名美国人也"对他 们的罪行真心悔过,并在服刑 期间表现良好"。

声明说,朝鲜国防委员会 第一委员长、朝鲜最高领导人 金正恩下达了释放命令。

哥伦比亚大学研究员苏 密·特里认为,朝鲜此次释放 最后两名美国人可能意在缓 解本国在人权问题上面临的 压力。这一观点也得到美国 传统基金会研究员布鲁斯•克 林纳的认同。

今年2月17日,联合国人 权理事会朝鲜人权状况国际 调查委员会发表朝鲜人权报 告,对朝鲜政府提出严厉指 责,并建议国际刑事法院对相 关朝鲜官员展开调查。朝鲜 外务省发言人称该报告是"极 其危险的政治挑衅"。

本月4日,朝鲜外务省发 言人表示,鉴于美国以"人权 问题"刁难朝鲜,朝鲜不会与 美国举行人权对话和有关核 问题的对话。

遭通缉期间试图回国

#### 在美飙车中国留学生再被捕

#### □据 人民网11月9日电

据美国中文网报道,今 年2月因在洛杉矶高速公 路超速驾驶而被警察追逐 40多分钟、最终被捕的中 国留学生周远,在被法院通 缉期间试图返回中国,近日 在洛杉矶国际机场再次被 捕,可能面临更加严重的 刑罚。

今年2月20日晚8点半 左右,周远驾驶白色宝马汽 车在5号高速公路靠近洛杉 矶市中心处,因为超速和蛇 形驾驶被警方拦截,周远不 但没有停车,反而加速行驶, 警方出动至少五辆警车和一 架直升机,对周远展开追捕, 周远的车速一度达到每小时

120英里。40多分钟后,周 远的汽车才在太平洋海岸公 路被警方以围堵的方式逼 停。这场公路追捕行动引得 洛杉矶当地主流媒体纷纷直 播报道。

被捕当晚,周远在缴纳 10万元保释金后被保释,但 需要在9月10日出庭作证。 9月10日,周远未出庭,法院 当即对其进行通缉。据当地 媒体报道,周远10月25日 下午2点20分试图从洛杉 矶国际机场飞回中国时,被 警方逮捕。法院的文件也证 实了该消息。

律师提醒,中国留学生 如在美触犯法律,需要按法 律程序解决,切不可以回国 等手段逃脱法律的制裁。

#### 官员扫街 先把垃圾准备好

印度清洁工当街倒垃圾,以供领导清扫







#### □新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

为响应总理纳伦德 拉·莫迪发起的"清洁印度运 动",印度上至官员、明星,下 至普通百姓,纷纷拿起笤帚、 抹布,在大街小巷、屋里屋 外开始声势浩大的大扫 除。不过,一名官员陷入作 秀风波,在街上清扫清洁工 特意准备的垃圾,引发舆论 哗然

执政党人民党新德里分 部领导人萨蒂什·尤帕蒂亚 一行6日现身新德里街头,拿 起长扫帚在路边人行道上清 扫落叶。

只是,印度媒体抓拍到 画面,显示在他们到来前,一 名清洁工把一手推车的树叶 和垃圾倾倒在他们预先打扫 干净的地面上,还用手和脚 把树叶和垃圾铺开,让它们 看上去更"自然"。(图①②) 这名清洁工甚至完全不避讳

现场记者,一丝不苟地为领 导准备。

随后的照片显示,尤帕 蒂亚一行到来后,面带笑容, 愉快地清扫落叶。(图③)

这组照片在社交网站 迅速蹿红,7日上午已经 成为网友讨论最热烈的 话题。

在野党国民大会党也向 对手发难。国民大会党新德 里分部领导人阿尔温德 辛 格·洛夫利称,人民党控制 的新德里市政公司过去8 年都没有认真对待首都的 清洁卫生状况,"总理(莫迪) 现在才开始谈论这件事,不 过是作秀而已"。

尤帕蒂亚喊冤,称他们 受印度伊斯兰中心邀请,前 往这家机构门前参加"清洁 印度运动",并不知道落叶是 事先准备好的。

新德里市政公司一名官 员则否认照片中的清洁工是 他们的雇员。